

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2024年11月  
28 星期四  
甲辰年十月廿八  
总第 10349 期  
  
我的张家界 APP  
今日 8 版

文明是最美的风景



## 我市召开旅游康养产业发展工作推进会

本报讯（全媒体记者 童欣 李享）11月26日上午，我市旅游康养产业发展工作推进会召开。会议深入学习贯彻省委十二届七次全会精神和省委书记沈晓明来张调研讲话精神，总结前阶段工作，分析研判形势，部署下一步重点工作。市委书记刘革安出席并讲话，市委副书记、市长王洪斌，市委副书记、市委政法委书记曾冰出席。

会议肯定了全市旅游康养产业发展前一阶段的工作成效。会议指出，张家界加快旅游康养产业发展有着独特优势和广阔前景，全市各级各相关部门要深化思想认识，坚定发展信

## 桑植粽叶带动6万多人就业

年产粽叶14亿片，占据全国80%的市场

的80%，干粽叶占全国市场的20%。

结合资源优势，桑植县从资金、政策、基础设施等方面扶持当地粽叶产业发展，目前已发展规模粽叶企业5家、粽叶加工厂5家、粽叶专业合作社58家。在产业基础上，该县与当地企业积极探索种苗培育、精深加工研发，打造桑植粽叶制作工这一独具特色的劳务品牌。

为了缓解产业人才短缺问题，桑植县通过政府引导、市场推动、能人

带，建立劳务品牌培训基地、实训基地，专注于岗前培训、产教融合、技能提升及认证培训，有效破解粽叶产业发展中企业技能型人才招工难，与低技能农民工就业难的结构性就业矛盾。

桑植县鼓励全县粽叶从业人员发挥技能优势、专业特长、从业经历等优势，开展创新创业，每年发放近600万元创业担保贷款贴息。引导政府部门、各类社会创培机构提供专业化创

相成、不可偏废。

会议要求，加强组织领导，健全保障体系，强化工作调度，建立考核评价制度，着力完善旅游康养产业推进机制，扎实推进旅游康养产业发展各项任务落地落实。

会上，市文旅广体局汇报了全市旅游康养产业发展工作情况，市卫健委、市总工会、各区县分别作工作汇报。

市委常委、市委秘书长贺建王，市委常委、市委宣传部部长吴文海，副市长汪涛参加会议。

## 我市召开2024年深化铁腕治旅行动专题调度会



本报讯（全媒体记者 童欣 李享）11月26日，市委书记刘革安主持召开会议，专题调度深化铁腕治旅行动工作开展情况，对整治行动进行再部署、再强化、再推进。他强调，要保持定力、持续用力，压实责任、汇聚合力，坚定不移推进铁腕治旅行动走深走实。市委副书记、市长王洪斌出席。

会议对铁腕治旅行动取得的阶段性成效给予肯定。会议指出，自铁腕治旅行动开展以来，全市各级各部门认真落实市委、市政府重大决策部署，采取一系列务实有效的治理举措，纵深推进铁腕治旅，整治成效明显。但看到成绩的同时，要正视深化铁腕治旅行动所面临的形势以及工作中存在的问题和不足，持续用力，保持铁腕治旅高压态势，确保整治行动取得实效。

会议强调，要紧盯关键环节抓整

治，切实抓好投诉处理等重点工作，充分把握旅游购物、价格管理等环节，加强对重点场所和重点人群的监督管理。要严格依法抓整治，保持高压态势，坚持依法精准常态化监管，加大联合执法力度，持续铁腕整治旅游市场乱象。要坚持行业自律抓整治，充分发挥行业协会作用，督促企业依法依规经营，引导旅游企业和从业人员健康发展，大力推进行业诚信体系建设。同时，要不断提升住宿业综合服务能力，切实加强智慧管理，不断扩大智慧系统覆盖面。要加大对龙头企业支持力度，助力企业做大做强。

会议要求，全市各级各部门要狠抓工作落实，压实工作责任，健全长效化调度机制，营造浓厚氛围，汇聚铁腕治旅的强大合力，持续规范旅游市场，努力打造放心旅游、舒心旅游的国际旅游目的地。

会上，市直相关单位、各区县分别汇报了今年以来深化铁腕治旅行动工作开展情况。会议还对今年以来深化铁腕治旅行动工作开展情况进行总结点评。

市委常委、市委秘书长贺建王，市委常委、市委宣传部部长吴文海，副市长汪涛参加会议。

## 我国进一步巩固分级诊疗格局 提升医疗服务连续性

新华社北京11月27日电（记者李恒、董瑞丰）记者27日从国家卫生健康委了解到，国家卫生健康委办公厅、国家中医药局综合司和国家疾控局综合司近日联合印发《关于加强首诊和转诊服务提升医疗服务连续性的通知》，旨在进一步巩固基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动的分级诊疗格局，提高群众看病就医获得感。

加强首诊和转诊服务，提升医疗服务连续性，是促进分级诊疗体系建设的重要举措。通知从完善首诊负责制、明确转诊服务规则、加强医疗机构转诊服务和管理、落实双向转诊机制、依托信息平台提供转诊服务、促进医疗服务体系协同等6方面明确主要任务。

通知要求，接诊医师要按照临床诊疗指南、规范，为患者提供疾病诊疗服务。对于需要在机构内门诊转诊或病情超出本机构医疗服务能力或可在下级医疗机构接续治疗的患者，经

患者知情同意后，接诊医师应将患者转诊需求上传至本机构负责患者转诊服务的职能部门，提供转诊服务。

通知还要求，推进医联体内住院服务一体化管理，上级医院主动为急症恢复期、术后恢复期、急危重症稳定期、疾病康复期等患者提供下转服务，经患者知情同意后，转诊至有条件的成员单位接续治疗和康复，并通过定期联合查房、远程会诊等方式指导后续治疗。

根据通知，到2025年底，紧密型医联体（包括城市医疗集团和县域医共体）内建立顺畅的双向转诊制度；以地级市为单位，建立医疗机构间转诊制度，方便患者在市域内转诊。到2030年，在省域内建立医疗机构间顺畅的转诊制度，畅通患者省域内转诊。到2030年，分级诊疗体系发挥有效作用，为患者提供系统连续、公平可及的医疗服务，形成规范有序的就医格局。

## 救助通 让困难群众更轻松

全媒体记者 朱伟

### 记者基层行

果农活也不耽误 许年顺说。

社会救助事关困难群众基本生活和衣食冷暖，是保障基本民生、促进社会公平的兜底性制度安排。今年以来，我市积极探索数字化赋能社会救助工作，通过运用救助通这一平台，克服传统社会救助运行制度存在的流程繁琐、透明度不足、识别困难群众不精准、救助资源分割四大难题，着力健全困难群体动态监测和主动发现机制、一网整合多渠道资源，实现救助事项掌上办、指尖办，有效提升社会救助效率、精准度和困难群众的获得感。

扫这里的二维码进入救助通微信小程序、选择申请救助类型、上传身份证件照片、签署授权书……在高万村妇女主任何选银的帮助下，今年74岁的许年顺在短短5分钟内，便为智力残疾的女儿办好了认证。

还是有很大的变化，流程真的简单了很多。说起救助通，许年顺深有感触。

以前给女儿办理低保，光流程环节就多达7项，很多条条框框看都看不懂，规定30个工作日办结，跑一圈下来，起码需要个把月，费事又费心。

现在，扫一下就办好了，不用来回跑了，10个工作日就可以收到认证结



11月26日，武陵源区文旅产业新地标大夫第文博园顺利竣工。据了解，该项目2023年4月正式开工，总计划投资约3.8亿元，整体业态由服务配套中心、明清古建群落、文化休闲街区三大版块组成，是一家集古建园林、文化博览、工艺美术、游览休闲于一体的文旅景区项目。

邓道理 摄

## 市政协党组理论学习中心组举行2024年第十三次集体学习

本报讯（全媒体记者 丁畔）11月27日，受市政协党组书记、主席杨广林委托，市政协党组副书记、副主席李立主持召开市政协党组理论学习中心组2024年第十三次集体学习。市政协副主席李文化、杨余茂、汤敬波及秘书长潘远忠参加。

会上，大家围绕习近平总书记关于推动金融高质量发展、防范化解金融风险的重要论述、习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想、习近平总书记关于区域重大战略和区域协调发展的重大论述学习依次发言。

会议还传达了省委书记沈晓明来张调研时的讲话精神。

## 我国9100余家非遗工坊吸纳27万余脱贫群众就业

新华社福州11月26日电（记者 李昊）记者26日从文化和旅游部在福建永定举行的传统工艺高质量传承发展暨非遗助力乡村振兴现场会获悉，截至目前，我国共建设9100余家非遗工坊，涉及1721个县域，直接吸纳27万余脱贫群众实现就业，人均年收入超过3.6万元。

据介绍，近年来，通过持续完善政策举措、推动非遗工坊建设、加强人才队伍建设等工作，非遗助力乡村振兴工作取得了明显成效，并在传承优秀传统文化、带动就业增收、助力和美乡村建设等方面形成了一批优秀经验。

下一步，有关部门将结合农村建设实际、农业发展需要，统筹推进非遗与其他资源实现合理利用；完善乡村非遗保护工作体系，推动非遗工坊提质增效，加大人才队伍建设力度，创新和丰富工作手段，持续抓好非遗助力乡村振兴工作。

非遗工坊是指依托非遗代表性项目或传统手工艺，开展非遗保护传承，带动当地人群就地就近就业的各类经营主体和生产加工点。目前，其已成为各地开展非遗助力乡村振兴工作的有力抓手。

## 严惩危害公共安全犯罪 保障人民安全社会稳定

熊丰



近期接连发生几起危害公共安全的极端案件，造成重大人员伤亡，性质极其恶劣。向无辜者发动暴力攻击，在任何时候、任何国家都是不能容忍的恶行，应受到法律的严惩和舆论的谴责。

善恶是非之分，全社会的共同态度坚定而鲜明：每个人都应该成为法治社会建设者，对这些暴力事件无论怎样追根溯源，都不应偏离法律坐标，对施暴者必须采取果断措施坚决打击。同时，加强风险源头防控、及时化解矛盾纠纷、创新社会治理体制机制、严防发生极端案件，是摆在各地区和有关部门面前的重要课题。

要增强社会治理的刚性，防范打击必须强之又强、硬之又硬。确保极端暴力犯罪可防可控，充分

利用新技术新手段，强化各类风险信息全要素采集，进一步织密立体化社会治安防控网，筑牢防范极端案件防火墙，以细致、精致、极致的工作作风，尽最大努力把个人极端暴力犯罪消弭于萌芽状态，制止在发案之前。

要提升社会治理的柔性，推动矛盾纠纷排查化解往实里走、往深里走、往心里走。坚持和发展新时代“枫桥经验”，树牢矛盾纠纷实质性化解理念，不断健全上下贯通、左右衔接、全周期管理的矛盾纠纷排查化解机制，把各项举措落实落细。坚持以人民为中心的发展思想，把维护群众合法权益摆在突出位置，兼顾情理法，真正为人民群众排忧解难，确保人民群众的矛

盾纠纷有地说，有人管、管到底，从源头上预防和减少社会矛盾，真正实现矛盾纠纷处理案结事了、人和，严防小事拖大、大事拖炸。

当前，我国每十万人命案发案数为0.46起，是世界上命案发案率最低的国家之一。人民群众是两大奇迹的创造者，也是平安中国建设的主力军，以案为鉴，举一反三，只要充分发挥人民群众主人翁精神，充分调动社会参与积极性，健全党组织领导的自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系，完善共建共治共享的社会治理格局，就一定能更好保障人民安居乐业、维护社会和谐稳定。

（据新华社）

